
Тесты  

 

 

“Государственное регулирование экономики” 

 
 

Тема 1. Сущность, задачи и субъекты 
экономической политики. 

 

 


 Что не определяет специфику хозяйственного порядка 

а) форма собственности; 

б) доминирующая теоретическая концепция; 

в) ограниченность ресурсов; 

г) методы ценообразования. 
 

*При наличии недостатков рыночный механизм имеет неоспоримое 

преимущество: 

а) в предоставлении свободы всем хозяйствующим субъектам; 

б) в эффективном распределении ресурсов; 

в) в уравнительном распределении дохода; 

г) в стабильном развитии экономики. 

 

* К числу преимуществ плановой экономики относят: 

а) мобилизацию ресурсов на приоритетные направления; 

б) слабо выраженную социальную дифференциацию; 

в) устойчивый дефицит ресурсов; 

г) ограничение частного предпринимательства. 

 

Какие факторы обусловливают неизбежность дефицита ресурсов в плановом 

хозяйственном механизме: 

а) отсутствие равновесия цен; 

б) полная занятость; 

в) жесткие бюджетные ограничения 

 
*
Экономическая политика - это: 

а) модель хозяйственного механизма; 

б) взаимосвязь политики и экономики; 

в) упорядочение экономических процессов; 

г) цели и способы  реализации их; 

д) другое. 
                                                           

 



 



*
Практический аспект экономической политики означает: 

а) выбор системы мотивов, которые обеспечивают максимизацию 

полезности; 

б) конкретные меры по реализации какой-либо программы; 

в) что она основана на научном мышлении. 

 
* 
Понятие “государственная экономическая политика”: 

а) шире понятия “государственное регулирование”; 

б) уже этого понятия; 

в) тождественны; 

г) автономные понятия. 

 
*
Кто не относится к субъектам экономической политики: 

а) трудящиеся; 

б) союзы предпринимателей; 

в) культурные организации; 

г) профсоюзы. 
 

. 
 

*
  

Каковы методы влияния профсоюзов на экономическую политику? Укажите 

возможные варианты: 

а) прямое воздействие на членов парламента; 

б) организация забастовок; 

в) критические выступления в средствах массовой информации. 



Тема 2. Роль государства в проведении 
экономической политики. Сущность и причины 
государственного регулирования экономики. 

 
* 
Роль государства в странах с переходной экономикой: 

а) возрастает; 

б) снижается; 

в) остается неизменной; 

г) другой ответ. 

 

Городская телефонная сеть - это пример: 

а) монополии; 

б) олигополии; 

в) естественной монополии; 

г) временной монополии. 

 

Что Верно ли: 

а) Общественные блага должны производится государством; 

б) Общественные блага обычно продаются на частных рынках; 

в) Общественные блага характеризуются исключаемостью; 

г) Оптимальные распределения общественных благ определяется 

государством. 

 

Общественные товары – это такие: 

а) индивидуальное потребление которых может быть ограничено; 

б) которые производятся на предприятиях государственного сектора 

экономики; 

в) которые потребляются государственными предприятиями и 

организациями; 

г) все ответы неверны. 

 

Государство может непосредственно влиять на такие части совокупных 

расходов как: 

а) частные инвестиции; 

б) расходы домохозяйств; 

в) объем инвестиций и услуг; 

г) величина государственных закупок товаров и услуг. 

Какими проблемами должно заниматься государство в рыночной экономике: 

а) Оказание помощи конкретному предприятию, находящемуся в 

тяжелом финансовом положении; 

б) Определение чего и сколько нужно произвести в стране из 

имеющихся ресурсов; 

в) Содействие подъему реального сектора экономики; 



г) Все ответы верны. 

 
*
Какую концепцию представляет следующее утверждение: “Государство 

должно стимулировать инвестиции, осуществлять социальные программы, не 

бояться бюджетного дефицита, не бояться инфляции”: 

а) кейнсианство; 

б) монетаризм. 

 
*
Монетарная политика дает наибольший эффект: 

а) в условиях инфляции при полной занятости; 

б) в условиях спада производства, когда инфляция вызвана ростом цен на 

ресурсы. 

 

Какая теория выдвигает следующие направления экономической политики: 

снижение налогов, доступность кредита, защита государством прав 

собственности: 

а) теория регулирования спроса; 

б) теория регулирования предложения. 

 

Из перечисленных ниже ответов выберите правильный и аргументируйте 

свою точку зрения. Монетаристы считают, что: 

а) государственное вмешательство снижает стабильность экономики; 

б) рыночная экономика внутренне нестабильна; 

в) увеличение предложения денег не оказывает влияния на уровень реального 

ВНП и занятости; 

г)дискреционная монетарная политика является эффективным 

инструментом регулирования рыночной экономики. 
 

 

 

К какому из трех направлений госрегулирования относится  следующее 

положение : 

Кривая совокупного предложения вертикальна. 

 

а) кейнсианскому; 

б) монетарному; 

в) рациональных ожиданий; 

. 

 

К какому из трех направлений госрегулирования относится  следующее 

положение : 

Кривая совокупного предложения горизонтальна. 

 

а) кейнсианскому; 

б) монетарному; 

в) рациональных ожиданий; 



 

 

К какому из трех направлений госрегулирования относится  следующее 

положение : 

Фискальная политика предпочтительнее монетарной 

а) кейнсианскому; 

б) монетарному; 

в) рациональных ожиданий; 

 

К какому из трех направлений госрегулирования относится  следующее 

положение : 

Заработная плата и цены - гибкие. 

 

а) кейнсианскому; 

б) монетарному; 

в) рациональных ожиданий; 

 

 

К какому из трех направлений госрегулирования относится  следующее 

положение :  

Монетарная политика сильнее влияет на совокупный спрос, чем 

фискальная. 

 

 

а) кейнсианскому; 

б) монетарному; 

в) рациональных ожиданий; 

 

К какому из трех направлений госрегулирования относится  следующее 

положение :  

Формула ВНП=П+ГР+ВИ+ЧЭ - ключ к этой теории. 

 

а) кейнсианскому; 

б) монетарному; 

в) рациональных ожиданий; 

 

 

К какому из трех направлений госрегулирования относится  следующее 

положение :  

Активная монетарная и фискальная политика является неэффективными. 

 

а) кейнсианскому; 

б) монетарному; 

в) рациональных ожиданий; 

 



Тема 3. Социально-экономические цели 
государственного регулирования. 

 

 

Укажите наиболее характерный вариант противоречивого сочетания целей 

экономической политики: 

а) экономический рост – внешнеэкономическое равновесие; 

б) стабилизация денег – достижение полной занятости; 

в) полная занятость – сохранение окружающей среды; 

г) внешнеэкономическое равновесие – достижение полной занятости; 

д) полная занятость - экономический рост. 

 

 

Глобальной целью государственного регулирования является 

 

а)безопасность нации; 

б) стабильность экономики; 

в)конкурентоспособность производителя 

г)благосостояние нации 

 

 

Выберите наилучший вариант экономической политики, если целевая 

функция имеет вид: у=f(u, g,i).  

i - темп инфляции, 

g - показатель экон. роста ,  

u - уровень безработицы. 

 

а) i = 3, g = 5, u = 6 

б) i = 3, g = 4, u = 7 

в) i = 5, g = 4, u = 3 

г) i = 7, g = 2, u = 3 

 

К главным целям экономической политики государства относят: 

а)экономический рост 

б) стабильность экономики; 

в) полная занятость ; 



г)Экономическую свободу 

Целевая функция  экономической политики включает: 

а )прикладные: 

б)главные; 

в)глобальные цели 

К прикладным целям государственного регулирования  не относят: 

а) экономический рост; 

б) стабилизация денег; 

г) внешнеэкономическое равновесие ; 

д) благосостояние нации 

Тема 4. Инструменты современной экономической 
политики 

 

Знатоки утверждают, что в мире существуют следующие 4 системы 

правового регулирования. Какая из этих систем, по Вашему, больше всего  

соответствует требованиям рыночной экономики? 

1. Английская – можно все, кроме того, что нельзя. 

2. Немецкая – нельзя ничего, кроме того, что можно. 

3. Французская – можно все, даже то, что нельзя. 

4.  Русская – нельзя ничего, даже то, что можно. 

 

 

Что из перечисленного относится к кредитно-денежной политике: 

а) изменения налоговых ставок; 

б) контроль за денежным предложением; 

в) контролирование условий и сроков кредитования; 

г) воздействие на совокупный спрос через манипулирование ставкой налога. 

 

Каковы возможные последствия политики “дорогих денег” 

а) сокращение инвестиций; 

б) увеличение деловой активности; 

в) ухудшение конкурентноспособности отечественных фирм за рубежом. 

 
*
Правительственная политика в области расходов и налогообложения 

называется: 

а) политикой, основанной на количественной теории денег; 

б) монетарный политикой; 

в) деловым циклом; 

г) фискальной политикой; 



д) политикой распределения доходов. 

 
*
К прямым инструментам не относят: 

а) Установление минимальной зарплаты; 

б) Установление экологических стандартов; 

в) Установление порядка регистрации субъектов предпринимательской 

деятельности; 

г) установление льгот для субъектов хозяйствования, занимающихся 

определенными видами деятельности. 

 

Примерами косвенного регулирования могут быть: 

а) увеличение государственных закупок сельскохозяйственной продукции; 

б) установление минимального размера фондов акционерных товариществ; 

в) манипулирование ставкой налога 

г) лицензирование определенных видов предпринимательской деятельности. 

 

 

Балансовый подход – это: 

а) способ увязки экономических величин между собой в целях 

достижения общего экономического равновесия; 

б) равновесие факторов производства и полученных результатов; 

в) равновесие производства и распределения продуктов в процессе 

общественного воспроизводства. 



Тема 5. Оптимальная экономическая политика. 
 
*
Основоположником теории оптимальной экономической политики является: 

а)А.Смит; 

б)Дж.Бьюкенен; 

в) А.Маршалл; 

г) Я.Тинберген. 

 

Эффекты воздействия политических инструментов на целевые показатели 

представлены в виде отклонения от начального уровня: 
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 Политика регулирования будет: 

 

  а)эффективной; 

б)неэффективной; 

в)трудно определить 

 

В программе правительства предполагается решить проблему 

финансовой стабилизации, занятости и сбалансированности 

внешнеторгового баланса. При этом используются методы фискальной 

политики и экономическое программирование. Можно ли дать прогноз  

а)эффективности экономической политики 

б)неэффективности регулирования? 

 

При выборе эффективного варианта экономической политики 

необходимо, чтобы: 

а) инструменты регулирования были независимы; 

б) изменения были допустимы с точки зрения политики; 

в) целей должно быть больше, чем инструментов. 

 

Возможно ли построение оптимальной программы экономической политики 

при условии использования только одного из инструментов? 

А)нет 

Б)да 

Как властям следует учитывать различные виды неопределенности 

влияния их политики на целевые показатели?  

А) никак 

Б)как вероятность события; 

В)социальную функцию полезности



Тема 6. Общественный выбор как политический механизм 
формирования решений в экономической политике. 

 
*
В городе издержки на содержание общественного транспорта делятся 

равномерно, а выгоды - неравномерно. По теории общественного выбора 

расходы будут: 

а) больше эффективной величины; 

б) меньше эффективной величины; 

в) равны эффективной величине. 
 

*
Какие из предложений по изменению бюджетного дефицита, по Вашему 

мнению, будут поддержаны политическими деятелями: 

а) изменить затраты на среднее образование; 

б) изменение затрат на строительство дорог; 

в) увеличить доходы от подоходного налога;  

г) увеличить плату за пользование общественными благами; 

д)  уменьшить помощь другим странам; 

е) уменьшить затраты на покупку военного обмундирования; 

ж) ввести налог с продаж. 
 

*
Какой способ сбора мусора наименее эффективен с точки зрения теории 

общественного выбора? 

а) мусоросборник в каждой квартире; 

б) мусоросборник в подъезде; 

в) мусоросборник во дворе на равном расстоянии от всех 

подъездов; 

г) варианты равнозначны. 

Дайте пояснения. 

 

Теория общественного выбора предполагает, что действия и выбор людей, 

выполняющих государственные роли, определяется: 

а) национальными традициями; 

б) заботой об общественном благе; 

в) их собственными интересами; 

г) советами специалистов-консультантов? 

 

Верно ли? Прямая демократия – это такая политическая система, при 

которой люди лично голосуют за ту или иную программу. 

а) да; 

б) нет; 

 

Верно ли? Медианный избиратель – это лицо, находящееся в центре 

интересов всех избирателей 

а) да; 

б) нет; 



. 
*
Выберите правильный ответ: Если налоги в условиях прямой демократии 

делятся строго пропорционально выгодам от государственных программ, то 

количество расходов на эти программы будет: 

а) равно эффективному количеству; 

б) меньше эффективного количества; 

в) больше эффективного количества; 

г) все ответы неверны. 

 

Предположим, что некоторые сельхозпредприятия получат выгоду в 

результате ограничения импорта растительного масла, а все потребители 

понесут убытки. В условиях прямой демократии Вы бы ожидали, если бы 

решение принималось принципом большинства. 

а) жесткого ограничения импорта; 

б) уравновешивающего выгоды и издержки ограничения; 

в) никаких ограничений; 

г) полное запрещение импорта. 

 

*Верно ли? Правительственная программа, которая не была принята в 

условиях прямой демократии, не будет принята и в условиях 

представительной. 

а) да; 

б) нет; 

 

 
*
Что относится к провалам правительства? 

а) несовершенство политического процесса; 

б) ограниченность контроля за бюрократией; 

в) другое. 
 


